

艺术水芳园社区 做一个风筝去放飞……

为丰富社区青少年暑假文化生活,培养对中国传统文化的认识与学习兴趣,7月21日上午,艺术水芳园社区携手北京凤朝阳文化公司开展了青少年风筝手工制作课,由杜洋老师亲自教授孩子们制作风筝。

杜老师首先向大家介绍了风筝的基本知识,每位小朋友领取了一份制作材料,大家在杜老师的指导下,饶有兴趣地开始制作:调色、绘图、扎杆,再加上彩带状的尾巴。大家充分发挥想象力,用画笔画出属于自己的风筝,不一会儿,一只只漂亮的、活灵活现的燕子形风筝呈现在大家眼前。孩子们看着自己设计绘制的风筝,喜悦之情溢于言表,纷纷合影留念。

文并摄/闫立丛



双桥铁路社区 书法班开讲 家长孩子齐上课

多年来,双桥铁路社区始终把社区教育作为社区各项工作中的重中之重。2017年社区除了组织中小学生参与公益活动外,还在校外课堂的学习计划中开设了“国学经典”系列讲座课程,比如国学书法班、经典扇面绘画、传统典籍阅读讲解等课程,很多放假的孩子们都前来报名。本次书法班,社区邀请了本社区的书法爱好者——河北省涿州市书法家协会的李小虎老师,为社区的孩子们传授书法技艺。

7月19日—21日,书法班为期三天,每天一讲。李老师耐心细致地为大家讲解了硬笔书法、毛笔书法的基本常识,并且现场为大家示范了握笔姿势、下笔顿挫等。活动室里,老师在黑板上示范,孩子们在下面模仿,一时间所有人都沉浸在书法的世界里,李老师穿梭其中,为孩子们指点、辅导。家长们纷纷表示,希望社区能多组织此类活动。

文并摄/陈星



泰福苑社区 做一个属于自己的黏土制品

为激发孩子们的创造力和想象力,7月26日,泰福苑社区开展了青少年超轻黏土DIY制作活动。

活动中,老师给孩子们准备了五彩缤纷的黏土,大家都被漂亮的颜色深深吸引。老师还未讲解完黏土制作的来源和分类,孩子们已经跃跃欲试,迫不及待。

在老师展示完成品后,孩子们在老师的指导下,练习将黏土搓成圆形、水滴状等基本造型技巧,随后发挥自己的想象力、创造力,合理搭配,制作出自己喜欢的黏土手工作品。

文并摄/杨建新



进入暑假,三间房各社区根据各自的资源优势,针对青少年开展了形式多样、内容丰富的活动,点亮了青少年们的暑期生活:朗读者培训,书法学习体验传统文化,翻糖蛋糕、捕梦网风铃制作,理财金融小课堂,内容精彩纷呈,孩子们“在玩中学,在学中乐”,快乐地度过了一个多彩的暑假。

三间房各社区面向青少年开展丰富的暑期活动

花样多多 这个暑假有点“疯”

双柳社区 齐做布艺画 分享创作喜悦

为丰富社区青少年的暑期业余生活,培养他们的动手能力,7月20日上午,双柳社区组织青少年开展手工制作“布艺粘贴画”活动,30余名青少年参加。

此次活动提倡环保、绿色理念,由青少年活动中心的赵老师亲自讲解并为同学们准备了剪刀、胶水及布艺材料。赵老师详细做了相关说明,要求大家通过创意思维,利用现有材料,独立制作完成一件作品。孩子们充分发挥想象力,制作出了一幅幅形状各异的粘贴画。看着一个个亲手做出的成品,同学们互相分享着喜悦。

文并摄/李琦



三南里社区 翻糖蛋糕DIY 尽享甜蜜滋味

7月28日,一场别开生面的蛋糕DIY活动在三南里社区二楼活动室浓情上演。社区与辖区单位1991.cake garden合作,让青少年们享受蛋糕的甜蜜滋味,更体验DIY的无穷乐趣。

这次DIY采用时下流行的翻糖为蛋糕制作原料,它比鲜奶油装饰的蛋糕保存时间

长,在造型上发挥空间比较大,是普通的鲜奶油蛋糕所无法比拟的。这次,糕点老师选取了可爱的小象造型来教大家制作。小朋友们都兴致高昂,相互帮助,很快惟妙惟肖的小象翻糖蛋糕在小朋友们灵巧的手中展现出来。大家乐在其中,场面十分温馨。

文并摄/刘雍



美然动力社区 普及非遗知识 学做北京毛猴

北京毛猴,是一种北京独有的民间工艺品。早在清朝同治年间,北京宣武门外骡马市大街的“南庆仁堂”药铺,掌柜尖锐刻薄,经常打骂伙计,大家敢怒不敢言。某天,店中配药伙计无故被掌柜打骂,心情烦闷,到了晚上摆弄药材时,发现辛夷的形态很像掌柜的大肚子,又找来蝉蜕,取鼻子做脑袋,前腿做下肢,后腿做上肢,用白芨一粘,像极了尖嘴猴腮的药铺掌柜。就这样,在无意间世上第一个北京毛猴诞生了。后又被有心人加以完善,逐渐形成一种深受人们喜爱的北京特色民间工艺品。

7月25日,美然动力社区有幸请到科协的迟玉丽老师来我

社区传授这一老北京民间绝活,普及非物质文化遗产知识。由于听课的孩子年龄不一,迟老师耐心地一一指导,使每个孩子都亲手做成一份自己喜爱的毛猴作品。

文并摄/朱婷



定西村 我做的沙画瓶漂亮不?

7月18日9:30,定西村青少年暑期“成长艺空间”项目正式启动。此次活动是村党支部党组织服务群众项目之一,分别在暑假、寒假为村内的青少年提供一个互动交流的平台。

社工先为同学们放映了沙画瓶制作的基础教学视频,同时配合视频进行讲解或说明。视频学习后,孩子们开始了自己的创作,运用各种颜色的沙子,制作了色带,在各层颜色的沙子之间配以各种形状的花纹,使得自己的作品愈发艳丽。

近一个小时的创作时间很快就过去了,不少家长也加入进来。亲子间的互动,不仅拉近了彼此的距离,也对孩子的学习成绩给予了肯定。家长和孩子共同感受着奇妙手工世界带来的创意与乐趣。

文并摄/黄梁云



定南里社区 小学生“玩中学”扎染

炎炎夏日迎来了暑期,为丰富中小学生的暑期生活,积极开展社区项目,定南里社区精心策划了一系列暑期活动。

7月20日上午9点,定南里社区开展了爱心课堂活动——神奇的扎染艺术。本次活动请来了精通扎染艺术的专业老师。在欣赏了老师的多幅作品后,同学们学习到了很多的相关知识。扎染艺术的

灵魂在于创新,同学们历时30分钟,发挥自己的想象力,利用专业的扎染工具,经过构思、设计、操作及印染等程序做出一幅幅美丽的作品。每幅扎染作品都具有自己独到的思路与见解。正如老师所说,今天同学们不是来学习的,是来玩的,每个同学都玩得很开心,脸上洋溢着自信与喜悦的笑容。

文并摄/李旭



绿洲家园社区 “小鬼当家”学赚钱

“如果有一天,家里的主由你做了,财政大权由你掌管,你准备怎么支配呢?”2017年7月26日,绿洲家园社区携手三间房乡青年汇带领辖区青少年共同体验了一番“小鬼当家”的感觉。

青年汇的志愿者们以“小鬼当家”为主题开展了一场精彩的趣味游戏,让青少年体验赚钱的艰辛,同时培养正确认识金钱、合理分配财富的能力,并学会简单的理财知识。

文/赵岳 摄/尚月



定北里社区 小朋友学做洗发香波

为丰富辖区青少年暑期文化生活,增强动手动脑能力,7月19日下午,定北里社区开展了自制洗发香波活动。

随着“从小爱科学 越学越聪明”的口号声,课程开始了。首先,陈老师向同学们介绍了本次活动的主题及内容,并以通俗幽默的方式讲解了洗发水的原料和作用。活动中,孩子们按照制作步骤,从颜色选择到浓度比例再到香味调合,全神贯注地操作。不一会儿,一瓶瓶洗发水便诞生了,孩子们兴奋地拿在手中,脸上露出灿烂的笑容。

此次科学制作活动为孩子们提供了快乐、学习、交流、体验的平台,受到家长朋友们的一致好评。

文并摄/田甜



福怡苑社区 参加训练营 让我们大声朗读

7月25日14:00,福怡苑社区如期开展了第三期少年朗读者训练营活动。

随着朗读者训练营活动的推进,朗读训练进入了真正实力训练的阶段,一段段经典诵读丰富了福怡苑社区少年们的内涵,提高了少年们的综合素质。老师激昂教授,孩子们认真学习,无处不体现着朗读对青少年能力自信的培养。福怡苑社区将继续推进少年朗读者训练营活动,在暑期带给每个青少年不同的感受、不一样的体验。

文并摄/肖艳茹



定西北里社区 亲手做盆布艺小盆景

为了让社区的中小學生度过一个丰富多彩的假期,提高青少年的动手能力,7月21日定西北里社区与立德社工组织联手在社区的活动室举办了一场手工艺制作的课程。

上午9:30,30余名同学和家长一起来到了社区活动室。立德社工老师通过详细的讲解和手把手的指导,带领同学们制作了布艺花卉小盆景。看到自己亲手制作的工艺品,同学们个个兴高采烈,并纷纷拍照留念。

文并摄/刘涛



聚福苑社区 奇思妙想 做个泥塑达人

7月25日一大早,聚福苑社区的工作人员就忙碌起来,筹备当天的泥塑达人活动。

9:30活动正式开始,社工魏老师先为大家介绍了活动的材料以及使用储存的方法。正式课程则分为三个部分,首先由魏老师教授大家制作章鱼和毛毛虫,掌握泥塑制作过程中的技巧,并通过规范指令引导孩子们自我创作。然后每4人一个小组,自由发挥设计自己喜欢的作品。最后由每个组的代表来讲述自己所在小组的制作过程或心得,展示所在团队制作过程中的思路想法以及最终呈现的结果。

短短两个小时,孩子们显现出各种奇思妙想,将创作力发挥得淋漓尽致。聚福苑社区党组织的这一服务群众项目,让孩子们过了一个清凉而快乐的暑假。

文并摄/李欣羽

